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1. Un anillo puntual de masa m desliza sobre una barra muy larga sin roce. La barra rota en un plano
horizontal alrededor de un eje vertical, con velocidad angular w. El sistema se encuentra fuera de la
influencia de cualquier campo gravitatorio.

a) Escriba las ecuaciones de movimiento de la particula en coordenadas polares y encuentre la
posicién de la particula a lo largo de la barra, en funcién del tiempo, medida desde el eje de
rotacién. Asuma condiciones iniciales z(0) = x¢ y v(0) = vy.

b) Encuentre la fuerza normal que actia sobre la particula.

¢) Sient =0 la particula se encuentra a una distancia L del eje de rotacién, determine la velocidad
inicial que debe tener para que la particula se encuentre infinitesimalmente cerca del eje de
rotacion, después de un tiempo muy largo.

2. Un carro puntual, O’ de masa m estd restringido a moverse sobre un riel rectilineo que define un eje
X. Una particula P de masa m esta atada al carro mediante una cuerda ideal de largo L. El carro,
la particula y el riel se encuentran todos en un mismo plano horizontal y se desprecia todo tipo de
roce. En la condicién inicial 8 = 0, el carro estd en reposo, la cuerda estéd estirada y se le da a P una
velocidad inicial de magnitud vy y direcciéon paralela al riel.

a) Escriba la ecuacién de movimiento para la coordenada z del carro O’ medida respecto de un
origen O del riel.

b) Escriba las ecuaciones de movimiento de P utilizando un sistema de coordenadas polares cuyo
origen se mueve con el carro O’ y cuyo eje polar se mantiene perpendicular al riel, como indica
la figura.

¢) Combine las ecuaciones obtenidas en a) y b) para encontrar una ecuacién diferencial 6(6,0).

d) Determine los valores maximos y minimos que alcanzan 6 y la tensiéon 7' de la cuerda en el
movimiento resultante, indicando los angulos 6 en que ellos ocurren.



Facultad de Ciencias Fisicas y Matematicas Universidad de Chile

e
m o’ X
Indicaciones:
2sinf cosé " . 2
fmdﬂ = |n (1 + sin“ 8)+C

Suponga que el riel no afecta el movimiento
de P al pasar sobre €l en algin momento.



